

“模拟审批”助推项目加速跑

目前全区已有130个项目开展“模拟审批”

打造精简高效 政务新生态

□本报记者 宋迎迎
本报通讯员 胡全福

7月25日,位于大场镇的青岛佳一生物科技股份有限公司年产1万吨天然食品添加剂开发与加工项目厂房主体即将完工,该公司负责经办审批业务的工作人员史明慧特意拍了张照片发给区投资攻坚战集中审批中心代办员魏玉刚,并发了条“谢谢你”的信息表示感谢。

史明慧告诉记者,项目建设速度如此之快,得益于新区创新推出的“模拟审批”服务模式。原来,该项目在用地范围及规划设计条件确定后,便进入模拟审批流程。今年3月11日,公司拿到了土地合同,区投资攻坚战集中审批中心第一时间为项目启动“模拟转正”,5个工作日便完成了模正转换,正式拿到建筑工程施工许可证,比正常情况提前大约两个半月开工建设。

为缩短项目审批周期,西海岸创新实施了“模拟审批”。“模拟审批”是指项目在不具备基本建设项目审批条件的情况下,为使项目早日开工,由特定主体或项目业主提出申请,按审批程序要求准备报批资料,各审批部门按现行审批要求对报送资料进行实质性审查,出具模拟审批意见,模拟审批意见将作为正式审批依据。当该项目申报材料齐全并达到法定审批条件后,由各审批部门出具正式审批文件,将模拟审批转化为正式审批。

“为解决工程项目拿地周期长,影响整体建设进度的问题,我们充



区投资攻坚战集中审批中心为建筑企业现场发放施工许可证。□胡全福 摄

分利用土地出让前期手续办理时段,采用‘批前辅导’‘模拟审批’‘并联推进’相结合的办法,提前做好项目从立项至施工许可相关环节的‘模拟审批’。待项目土地权属明确后,补充完善相关材料,各部门将模拟批复快速转换为正式批复。这一审批模式可最大限度优化审批流程、缩减审批时限,为项目建设‘抢时间’。西海岸新区行政审批服务局副局长徐连法介绍说,目前新区已有130个项目开展“模拟审批”。

在推行“模拟审批”的同时,新区还率先推动青岛市工程建设项目审批管理平台上线运行,区直各审批部门、各大功能区、泊里镇政府顺利完成系统上线事项信息录入和确认。平台于今年4月中旬实现全区范围内试运行,目前已进入全面推广应用阶段,基本可实现审批事项在线申报、在线受理、审批、出件,极大地提高了审批便捷度

和效率。截至目前,已有71个事项纳入平台审批,累计办理608件。

据悉,为助推项目建设步入快车道,新区制定了《青岛西海岸新区工程建设项目审批制度改革实施方案》,将工程建设项目审批流程划分为立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收四个阶段。分类统一规范了政府投资类和社会投资类工程建设项目审批流程,实现工程建设项目审批主流程时间分别控制在60个和33个工作日以内,全流程时间控制在80个工作日以内,比省、市分别压缩20个和15个工作日。

“我们推进工程建设项目审批制度改革,创新实施‘模拟审批’,助推项目早开工、早建设、早投产,就是让企业感受到新区效率,激发企业的投资热情,打造一流的营商环境,吸引更多项目在新区落地生根。”西海岸新区行政审批服务局局长胡英介绍说。

区政协党组会议召开

杨东亮主持

□记者 刘腾 报道
本报8月6日讯 今天上午,区政协二届四十八次党组会议召开。区委副书记、区政协主席杨东亮主持会议。

会议传达学习了习近平总书记7月21日企业家座谈会、7月28日党外人士座谈会上的重要讲话精神,和7月30日中共中央政治局会议精神。

杨东亮要求,要深刻学习贯彻习近平总书记重要讲话和中共中央政治局会议精神,准确把握形势,广泛凝聚共识,增强发展信心,做到融会贯通、指导实践、付诸行动。要旗帜鲜明讲政治,加强思想政治引领,筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,主动联系服务重点企业和项目,为保护和激发市场主体活力献计出力,以更加有效地履职推动新区经济高质量发展,维护社会稳定大局。

区政协主席会议召开

杨东亮主持

□记者 刘腾 报道
本报8月6日讯 今天上午,区政协二届五十二次主席会议召开。区委副书记、区政协主席杨东亮主持会议。

会议传达学习了全国地方政协秘书长工作交流座谈会精神、工委(区委)一届第158次常委会(扩大)会议精神、市政协“爱青岛,让青岛更美好”主题履职行动推进会精神,研究部署有关工作。

杨东亮要求,要深入推进制度建设和工作创新,建设讲政治、守纪律、负责任、有效率的政协机关,锻造“三化一型”高素质干部队伍,不断提升履职站位、履职质量、履职水准。要围绕新区改革发展中的重大问题和群众关心关注的焦点问题,做好思想引导、凝聚共识、协商议政、民主监督等工作,主动协助工委管委营造良好的发展环境、汇聚强大的发展合力。要充分发挥专门协商机构职能和政协委员的主体作用,通过一系列履职实践,引导和带动社会各界积极投身城市共建共治共享共同行动。

新区“十四五”规划编制工作培训班开班

□记者 宋迎迎 通讯员 李田 报道
本报8月6日讯 今天上午,由工委组织部和区发展和改革局联合举办的青岛西海岸新区“十四五”规划编制工作专题培训班在重庆大学开班。

此次培训为期7天,参训学员由新区规划编制工作联席会议办公室成员单位领导干部和业务骨干等共50人组成。培训期间采取集中授课、交流研讨、现场教学等方式,内容包括“十四五”规划战略形势与需要关注的重大问题、规划编制方法、我国经济社会发展面临的重大机遇和挑战等方面。除课堂授课之外,培训班还安排了重庆两江新区相关区域及重点企业现场教学,并对西海岸新区“十四五”规划《纲要》基本思路编制工作进行交流研讨。

“谁执法谁普法”的西海岸经验

山东南部海洋与渔业普法宣传月现场观摩会举行,新区普法做法受肯定

□本报记者 李涛

8月6日,山东南部海洋与渔业普法宣传月现场观摩会在青岛西海岸新区举行。观摩现场,山东省、青岛市、日照市及青岛市各相关区市海洋与渔业监督检查和行政执法部门围绕“谁执法谁普法”,分别进行了海洋与渔业普法宣传月开展的相关经验介绍,并进行了座谈。西海岸新区执法车辆变成“移动普法课堂”、公交线路建成“流动普法站”等普法做法引起热议,同时,普法促进执法带来的成效也得到充分肯定。

那么,“谁执法谁普法”的西海岸落实有何亮点?西海岸普法对执法的促进又成效几何?记者对此进行了

探访。漫步西海岸“山东省最美绿道”——蓝湾绿道,有心的市民游客总会在沿线休息驿站、卫生间等公用设施的LED屏上看到不间断播放的海洋普法标语口号。

“我们把握旅游旺季节点,发挥海洋执法与旅游执法等集中行使的优势,在金沙湾、唐岛湾、城市阳台、大珠山、琅琊台等重点景区和蓝湾绿道,利用公用设施的LED屏,进行海洋与渔业普法宣传,扩大了广大市民游客对海洋法律法规的知晓度。”区综合执法局执法六大队教导员刘荣东告诉记者。

区综合执法局还不断加强沿海一线流动普法:将执法车辆变成“移动普

法课堂”,在车身制作宣传展板,印制普法标语,利用扩音设备播放宣传口号,向海岸带沿线的社区群众广泛宣传涉海法律法规,累计行程超1000公里;协调交运西海岸温馨巴士公司,选择3路、4路、808路等8条公交线路,利用公交车电视滚动播放海洋法律法规,把340公里的公交线路建成“流动普法站”……用群众看得见、听得到的方式,促进普法宣传工作入脑、入心。

与此同时,区综合执法局还完善“区、镇街、社区(村居)”三级监督网络,与涉海的13个镇街、161个社区村居建立联系。针对部分较远镇村,建立负责人微信群,及时、全面、持续宣传法律法规,实现了普法工作横向到边、纵向到底。

(上接第一版)示范区是中日两国在节能环保领域唯一的国家级示范区。

国际经济合作区管委副主任张建国在推介中介绍说,中日(青岛)地方发展合作示范区委托日本野村综合研究所和三菱地所设计开展前置综合研究和概念性规划设计工作,预计年底前完成控制性详细规划工作。目前,示

范区对日招商合作效果明显,日本富士精密磨具、日本来易特医疗器械等一批重点项目已经落户。下一步,将高水平推进示范区建设,持续拓宽中日合作领域,推动对日开放合作新模式、新路径,打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地,打造立足青岛、服务全国、辐射东北亚的

中日开放合作新型平台。

按照“一年启动、三年成形、五年成城”的目标,到2022年,中日(青岛)地方发展合作示范区将培育形成中日节能环保产业集聚、双边地方合作特色平台,到2025年,基础设施配套基本完成,入驻创新型企业超过200家,工业总产值超过350亿元,地区生产总值达100亿元。